



Среда
18
сентября
2013 г.

Газета основана
в 1918 году



Красный МАЯК

№74 (12514)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 8 руб.

LENTA.RU
НОВОСТИ
ИЗ ИНТЕРНЕТА

Депутаты законодательного Собрания Санкт-Петербурга внесли на рассмотрение Госдумы законопроект, который обязывает всех иностранных граждан, въезжающих в Россию без визы, иметь при себе запас денежных средств. Согласно предложенному законопроекту, приезжие должны будут иметь на банковском счете сумму, равную как минимум шести прожиточным минимумам.

* * *

Белоруссия в 2014 году будет получать газ из России по цене в 175 долларов за тысячу кубометров. Об этом заявил первый вице-премьер Белоруссии Владимир Семашко. По словам Семашко, сейчас стоимость поставок российского топлива составляет около 163 долларов за тысячу «кубов». Цены на газ увеличатся, как отметил чиновник, с учетом роста цен на нефть.

* * *

Предложение Минэкономразвития о нулевой индексации тарифов на услуги естественных монополий в 2014 году одобрено на совещании у президента РФ Владимира Путина. Индексация тарифов на железнодорожные перевозки будет проведена в январе 2015 года по уровню инфляции 2014 года, а тарифы на газ и электричество — в июле 2015 года также по уровню инфляции 2014 года. Предложения по индексации тарифов касаются также «Газпрома» и «Россетей».

* * *

В Краснодаре выявлен факт хищения почти 60 миллионов рублей при проведении ремонтных и строительных работ в Краснодарском высшем военном авиационном училище летчиков (КВВАУЛ) им. Серова. Как показала проверка, инициированная ФСБ России, фактическая стоимость работ составила 16,9 миллиона рублей, тогда как в актах была прописана сумма 76,9 миллиона.

* * *

В Риге арестована женщина, в течение долгого времени скрывавшая смерть пенсионерки, находившейся на ее попечении. Пенсионерка скончалась два года назад, однако ее опекуна прятала в своей квартире тело умершей, продолжая получать за нее пенсию и пособие. Полиция обнаружила в квартире труп, «практически превратившийся в мумию».

Позитив

ОДНИМ СЕЛЬХОЗПРЕДПРИЯТИЕМ В РАЙОНЕ СТАЛО БОЛЬШЕ

13 сентября глава района Ю.А.Ильин и начальник сельхозотдела районной администрации М.П.Харьковская выехали на земли бывших колхозов «Авангард» и «Красный Октябрь». Цель поездки состояла в том, чтобы на месте ознакомиться, как здесь, по сути, заново возрождается сельскохозяйственное производство. Летом этого года ООО «Подлипье», которое создается за счет инвестиций опочецкого предпринимателя А.А.Разумовского, получило юридический статус, хотя полевые работы велись еще весной.



Глава района Ю.А.Ильин и начальник сельхозотдела М.П.Харьковская встретились с А.А.Разумовским в деревне Высокое возле бывших колхозных мастерских. Здесь уже выполнен большой объем работ по расчистке кустарника вокруг здания мастерских, приводится в порядок пруд, призванный в будущем служить пожарным водоемом. По словам А.А.Разумовского, здание ремонтных мастерских будет использоваться по своему прежнему назначению — здесь планируется хранить сельскохозяйственную технику. Такой техники в ООО «Подлипье» насчитывается 14 единиц. В хозяйстве имеются две немецкие самоходные косилки Е-302, хорошо зарекомендовавшие себя на наших полях. Есть два пресс-подборщика «Салют-Пермь». С помощью этой техники было заготовлено 314 тонн сена и 450 тонн сенажа.

В настоящее время в ООО «Подлипье» ведутся работы

нормально. Заработок постоянных работников хозяйства составляет от 14 до 20 тысяч рублей. А.А.Разумовский доволен состоянием трудовой дисциплины — никто не отлынивает от работы, нет случаев пьянства. А работа нелегкая, предполагает много тяжелого физического труда. К примеру, приходится расчищать заросшие сельхозугодья, корчевать пни. На строительстве подъездных путей и раскорчевке пней на гусеничном тракторе отлично трудится механизатор Михаил Матвеев. Под стать ему механизаторы Эдуард Лобанов, Василий Бойкул и Сергей Сидоренко. Весь световой день руководит работами бригадир Александр Попов. Он агроном по образованию, имеет большой опыт работы в сельском хозяйстве.

В ООО «Подлипье» имеется 1200 гектаров земли. Земельные угодья отличаются чересполосицей, больших массивов земли практически нет, что не позволяет с максимальной эффективностью использовать современную мощную сельскохозяйственную технику. В перспективе руководитель «Подлипья» рассчитывает на участие в программе мелиорации земель. 16 сентября в новом хозяй-

стве завершили сев озимых. Озимой пшеницей здесь занято около 50 гектаров. В марте будущего года в ООО «Подлипье» завезут крупный рогатый скот мясного направления. Для его содержания реконструируется долгая пустовавшая ферма, где еще совсем недавно обваливалась крыша. Глава района Ю.А.Ильин, осмотрев отремонтированную стену фермы, шуточно заметил, что скотный двор все больше начинает напоминать магазин «Магнит», поскольку для его ремонта используются самые современные строительные материалы.

Юрий Артамонович также поинтересовался, не наступило ли у успешного бизнесмена разочарования от работы на земле. А.А.Разумовский ответил буквально следующее: «Расхожее утверждение, что на селе нет людей, способных хорошо работать, не соответствует действительности. В ООО «Подлипье» люди трудятся с большим желанием, что только укрепляет мой энтузиазм. И я просто не имею права обмануть их ожидания».

Глава района Ю.А.Ильин и начальник сельскохозяйственного отдела районной администрации М.П.Харьковская остались довольны увиденным в ООО «Подлипье».

В. САМАРИН.



Юбилей

ПРИНИМАЛА ПОЗДРАВЛЕНИЯ С 95-м ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

10 сентября поздравления с 95-летием принимала жительница деревни Шапкино Надежда Егоровна КОЧЕРЫГИНА.

Родилась она в 1918 году в Первотроицком районе Кемеровской области. Надежда Егоровна обычная русская женщина, на плечи которой легли тяжелые испытания. В 10 лет она осталась без родителей. Великая Отечественная война у нее забрала не только мужа, но и двоих детей. Но она не сломалась, продолжала днем и ночью работать на полевом стане под девизом «Все для фронта, все для победы».

После войны познакомилась с Иваном Ивановичем Кочерыгиным, который после ранения был направлен заместителем председателя в их колхоз. Вышла за него замуж. Мужа тянуло на родину. И в 1948 году молодая семья



переехала из Кемеровской области в деревню Шапкино Опочецкого района. Здесь Надежда Егоровна трудилась в колхозе на полевых работах, ухаживала за овцами, доила коров. Имеет

много почетных грамот, юбилейные медали и как труженица тыла награждена медалью за доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Из четверых детей от второ-

го брака у Надежды Егоровны осталось только две дочери, Людмила и Наталья, у которых она поочередно живет зимой. Радуют бабушку пятеро внуков и четверо правнуков.

В столь торжественный день помимо родных и близких Н.Е.Кочерыгину чествовали представитель Государственного управления межотраслевого взаимодействия и перспективного планирования Псковской области Юлия Владимировна Тропец, заместитель главы администрации района Владимир Игоревич Полулях и глава Болгатовской волости Антонина Федоровна Пиминова.

В адрес юбиляриши прозвучало немало теплых слов и пожеланий крепкого здоровья, долголетия, бодрости и оптимизма, а также ей передали поздравления от Президента РФ, губернатора области А.А.Турчака, главы района Ю.А.Ильина и вручили букеты цветов.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА от 12.09.2013 г. №734 О теплоснабжении многоквартирного жилого дома №70 по ул.Коммунальной в г.Опочке

В связи с выводом из эксплуатации ОАО «Опочецкий хлебокомбинат» водогрейного котла, снабжающего тепловой энергией дом №70 по ул. Коммунальной в г.Опочке и недопущении срыва начала отопительного сезона, в соответствии с нормами Федерального закона №190-ФЗ «О теплоснабжении», руководствуясь Постановлением Правительства Российской Федерации от 08.08.2012 г. №808 «Об организации теплоснабжения в Российской Федерации и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации», Администрация Опочецкого района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Определить теплоснабжающей организацией по обеспечению тепловой энергией дома №70 по ул.Коммунальной в г.Опочке МУП «Теплоресурс».

2. Установить, что оплата за поставленную тепловую энергию производится потребителями по тарифам, утвержденным приказом Государственного комитета Псковской области по тарифам и энергетике от 04.12.2012 г. №58-т (в ред. от 27.06.2013 г. №20-т) для МУП Опочецкого района «Теплоресурс».

3. Руководителю МУП «Теплоресурс» Колеснику Г.А. принять незамедлительные меры к установке водогрейного котла в производственном помещении ОАО «Опочецкий хлебокомбинат», для чего заключить соответствующие договоры.

4. Управлению делами Администрации Опочецкого района опубликовать настоящее постановление в районной газете «Красный маяк» и разместить на официальном сайте Администрации Опочецкого района в сети Интернет.

5. Отделу по жилищно-коммунальному хозяйству, строительству и дорожному хозяйству Администрации Опочецкого района незамедлительно оповестить собственников многоквартирного дома №70 по ул.Коммунальной в г.Опочке об изменении тарифа по оплате за потребленную тепловую энергию путем вывешивания объявлений в доступных для ознакомления местах.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы Администрации Опочецкого района по жилищно-коммунальному хозяйству Маркова Ю.В.

Глава Опочецкого района
Ю.А. ИЛЬИН.

Выставка

«ЖИВАЯ СОЛОМКА»

До конца сентября в краеведческом зале районной библиотеки будет действовать выставка картин из соломы Людмилы Олеговны Мышкиной.

Увлечаться таким видом декоративно-прикладного искусства Людмила Олеговна начала сравнительно недавно. Шесть лет назад она попала в Псковский областной Дом детства и юношества «Радуга» на мастер-класс по работе с соломкой. Так в ее жизни появилось новое, интересное увлечение.

Для основы Людмила Олеговна использует темную однотонную ткань, а материалом служит в основном ржаная солома, которую прежде нужно прокипятить с содой, чтобы она стала мягкой и блестящей, и высушить. Надо сказать, что тонкостей работы с соломой много, начиная от времени ее сбора и обработки до непосредственного воплощения замысла



картины. Сейчас у мастерицы насчитывается уже более тридцати работ. Сюжеты разные — это и сказочные персонажи, и животные, и натюрморты.

Картинами Людмилы Олеговны украшены стены школы-интерната для детей, нуждающихся в социальной поддержке, где она помимо уроков технологии ведет еще и кружок для детей по работе с соломкой.

В книге отзывов библиотеки записано: «Очень красивая выставка. Картины оживают от хорошей подборки соломки. Спасибо за вдохновение». Такие теплые слова, наверное, самая лучшая награда для мастерицы.

Пенсионный фонд информирует

Осталось менее двух недель для вступления в Программу софинансирования пенсий

Только до 1 октября есть возможность стать участником Программы и увеличить будущую пенсию за счет государственных средств. Всем вступившим до этого времени участникам государство обеспечит софинансирование личных добровольных взносов на будущую пенсию в течение 10 лет при условии добровольных взносов в сумме не менее 2000 рублей в год.

На сегодняшний день в Псковской области в Программе участвуют более 57 тысяч человек. За 4 года действия Программы государство в полном объеме прософинансировало добровольные взносы участников Программы на общую сумму 89 млн. рублей. Начиная с июля прошлого года эти средства, увеличенные за счет софинансирования государства и инвестиционной доходности управляющих компаний, уже начали выплачиваться участникам Программы, которые обратились за назначением пенсии.

Для всех, кто уже участвует в софинансировании пенсии, и тех, кто вступит в Программу до 1 октября 2013 года, государство будет ежегодно удваивать добровольные взносы на пенсию в пределах от 2000 до 12000 рублей в год. Помимо этого, Программа предусматривает дополнительные возможности увеличения будущей пенсии, среди которых участие работодателей в софинансировании пенсии своих сотрудников или четырехкратное увеличение взносов для тех, кто достиг общеустановленного пенсионного возраста и не обратился за назначением трудовой пенсии.

Заявление на участие в Программе софинансирования пенсии рассматривается в течение десяти рабочих дней, поэтому лучше подать его заранее, чтобы успеть стать участником.

Подробности о Программе — по бесплатному круглосуточному тел. 8-800-5105555.

КРИМИНАЛ

ПРОКАТИЛАСЬ ВОЛНА КРАЖ

В последнее время совершена череда краж, как имущества граждан, так и юридических лиц.

19 августа было совершено проникновение в автомашину ВАЗ-2110, оставленную на улице Водной. Кражу совершил гражданин К., 1988 г.р. С его слов, проходя мимо автомобиля, он обратил внимание, что одна дверь в нем неплотно закрыта. Гражданин К. посчитал это достаточным основанием, чтобы совершить кражу. Из машины он забрал две удочки, одеяло и куртку. Похищенные вещи он принес к себе домой. Ущерб от кражи оценен в две тысячи рублей. По факту кражи возбуждено уголовное дело, похищенные вещи изъяты.

В ночь с 10 на 11 сентября со двора дома на улице Набережной исчез велосипед. Его здесь оставил шестнадцатилетний подросток, а утром велосипеда на прежнем месте не было. Ведется розыск похищенного и лица, совершившего кражу.

В период времени с 25 по 28 августа из деревни Мартиново исчез контейнер для сбора бытового мусора. Проводятся мероприятия по розыску как самого контейнера, так и виновных в его краже лиц.

В промежуток времени с 22 часов 6 сентября до 10 часов 7 сентября совершено проникновение в ангар «Рослит», что располагается на улице Гагарина. Злоумышленники проникли в ангар, сорвав навесной замок. Из ангара похищен металлический сейф. Денег в сейфе не было, а его стоимость составляет 5000 рублей. Оперативно-следственная группа, выехавшая на место преступления, обнаружила следы обуви злоумышленников и отпечатки пальцев, которых нет в базе данных полиции. Правоохранительные органы обращаются к гражданам, располагающим информацией о краже, с просьбой позвонить по телефонам 2-22-02 или 2-17-55.

Кроме краж, недавно было совершено и более тяжкое преступление. В деревне Нижние Дупли Болгатовской волости безработный и ранее судимый гражданин В., 1966 г.р., совершил грабеж с применением насилия. 5 сентября он проник в дом пенсионерки В., нанес ей два удара кулаком по лицу и забрал 200 рублей. Возбуждено уголовное дело по статье 161 ч. II п. «г»

(Материал подготовлен совместно со следственным отделом и отделением дознания МО МВД России «Опочецкий»).

Нет наркотикам!

Кальяны и мобильники сожгли в Пскове вместе с наркотиками

12 сентября сотрудники Псковского управления наркоконтроля провели плановое мероприятие по уничтожению наркотиков. В печь одной из котельных Пскова было отправлено более 19 килограммов различных наркотиков, сообщила главный специалист-эксперт группы информации и общественных связей Управления ФСКН России по Псковской области Надежда Киреева.

В печи сгорели героин, амфетамин, МДМА, метадон, морфин, дезоморфин, 3-метилфентанил, 6-моноацетилморфин, гашиш, марихуана, растения конопли, маковая солома, экстракт маковой соломы, изъятые сотрудниками Управления ФСКН России из незаконного оборота. Основную часть в объеме уничтоженных наркотических средств составили наркотики растительного происхождения: уничтожено около 10 килограммов марихуаны и гашиша, а также более 6 килограммов маковой соломы и кустов конопли. В печь отправились 8,5 кг марихуаны, 18 тысяч шприц-тюбиков с промедолом, которые наркополицейские изъяли в одной из воинских частей Пскова.

Кроме того, были сожжены сильнодействующие вещества: нандролон, ме-

тандиенон, станазолол, оксиметалон, тестостерон эфедрина гидрохлорид, сибутрамин. Сумма уничтоженных наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ на черном рынке составила бы около 4 миллионов рублей.

Данные наркотики проходили в качестве вещественных доказательств по 99 уголовным делам, расследованным в следственном подразделении Управления ФСКН России по Псковской области. Также в топке сгорели мобильные телефоны, кальяны, курительные трубки, пустые ампулы из-под лекарственных средств, пачки из-под сигарет, которые проходили в качестве вещественных доказательств по уголовным делам.

Уничтожение проводилось в присутствии специальной комиссии, куда входят представители наркоконтроля, Росприроднадзора и комитета здравоохранения Пскова.

Сжигание наркотиков, изъятых в рамках оперативных мероприятий и следственных действий, производится управлением регулярно, после вступления в законную силу приговоров судов по соответствующим уголовным делам.

ПАИ.

Образование

СОЗДАНИЕ БЕЗБАРЬЕРНОЙ СРЕДЫ

В конце августа глава Опочецкого района Ю.А.Ильин подписал соглашение с Государственным управлением образования о сотрудничестве в проведении мероприятий по формированию сети базовых школ, реализующих образовательные программы общего образования, обеспечивающие совместное обучение инвалидов и лиц, не имеющих нарушений развития.

Создание универсальной безбарьерной среды будет организовано в здании Тербенской средней школы. В рамках подписанного соглашения будут проведены работы, обеспечивающие адапта-

цию входов, основных и вспомогательных школьных помещений: установлены пандусы с перилами, выровнены пороги, отремонтировано крыльцо и входной тамбур; проведены работы по расширению дверных проемов, выравниванию полов; отремонтированы туалеты с установкой специальных кабинок; приобретен специальный транспорт для подвоза детей с отклонениями в здоровье.

В общей сложности на все виды работ будет потрачено порядка 3 млн. рублей. Остается добавить, что в прошлом году в этой программе участвовала средняя школа №4.

Новости из Интернета

ОПОЧАНИН ЗАПЛАТИТ ШТРАФ ЗА ЖЕСТОКОЕ ИЗБИЕНИЕ ЖЕНЩИНЫ

28-летний житель Опочки заплатит штраф в размере 7000 рублей за избивание женщины, сообщила Псковской Ленте Новостей старший помощник прокурора Опочецкого района Инна Балмышева.

В июне молодой человек, находясь

в доме потерпевшей, поссорился с ней и умышленно нанес удары кулаком в нос, правый глаз, левое ухо. После этого он схватил женщину за волосы, повалил на пол и нанес не менее трех ударов ногой по телу.

Подсудимый признал свою вину.

Сельская командировка

БЕСПРИСТРАСТНЫЙ ВЗГЛЯД НА РЯСИНСКИЕ КЛАДБИЩА

В заголовке статьи слово «кладбища» (во множественном числе) приводится совсем не случайно, поскольку от одного до другого неспешным шагом можно пройти за несколько минут. Рядом с деревней Рясина находятся два погоста и два братских захоронения, не считая единичных могил местных жителей, погибших в годы войны. А заинтересоваться этими печальными местами заставил телефонный звонок в редакцию. Читатель «Красного маяка» посоветовал нам связаться с жительницей деревни Рясина Валентиной Евгеньевной Дмитриевой, которая может многое рассказать об истории местных погостов. В частности, о старой могильной плите на одном из кладбищ, относящейся к середине XIX века. Эта плита, по

словам звонившего в редак-

цию опочанина, может представлять определенный интерес как историческая находка. Когда мы с Валентиной Евгеньевной поднялись на невысокий кладбищенский холм, женщина рассказала об истории появления здесь старинной могильной плиты. Оказывается, в середине 90-х годов в Рясинском озере утонул местный житель. Покойный был человеком общительным, с открытой и широкой душой, любил общаться с местной молодежью. Как-то вечером у костра на окраине кладбища, где еще не было могил, он невольно обронил фразу, что когда умрет, пусть его похоронят на этом месте. Слова его запомнились молодым парням, и когда жизнь мужчины оборвалась в водах Рясинского

озера, над выбором места его захоронения долго раздумывать не пришлось.

Теперь здесь уже три могильных холмика – рядом с сыном позднее нашли упокоение его родители. В стороне от захоронения можно видеть груды камней и черную плиту с хорошо сохранившимися надписями. Старые камни и плиту обнаружили, когда копали первую могилу. На плите



выбита надпись «Здесь покоится раб Божий подполковник Платон Черкасов. Умер 23 августа 1856 года, имея 45 лет от роду». Также на плите позднее добавлены (уже несколькими другим шрифтом) имена детей подполковника – Виктора, Константина и Марии.

Кто же ты был такой, подполковник Платон Черкасов? Явно он не носил графского и тем более княжеского титула, иначе это было бы отражено на могильной плите. Нет на ней и надписей о принадлежности Платона Черкасова к лейб-гвардии, куда стекались все сливки дворянского общества. Скорее всего, он был простым пехотным или артиллерийским офицером, верной службой царю и Отечеству к 45 годам получившим подполковничьи эполеты.

Нельзя сказать, что имя русского подполковника навсегда исчезло из анналов истории. На сайте Центра генеалогических исследований удалось найти такую информацию: «Черкасов Платон (1811-1856.08.23, †пог.Рясно



<Ясно> Опочец.-у.) подполковник 45 л. Пох. с детьми Виктором, Константином и Марией». Запись эта взята из первого тома Шереметевского Русского провинциального некрополя, изданного в 1914 году в Москве. Как видите, она мало чем отличается от надписи на могильной плите, если не считать, что теперь достоверно известно точное место погребения подполковника Черкасова – не Рясно, и тем более не Ясно, а опочецкая деревня Рясина.

Скудость информации о русском подполковнике Черкасове можно объяснить давностью лет, несколькими сменами правящего режима и т.д. Труднее понять, почему нет никаких сведений о защитниках Отечества, похороненных в двух братских могилах, одна из которых почти соседствует с местом погребения подполковника. Нет, где-то в архивах, в бумажках и справках можно найти, кто из воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны, похоронен в Рясине. Но непосредственно на месте братских захоронений нельзя узнать не только фамилии и имена павших воинов, но и даже примерное число солдат, здесь захороненных. И вообще, о том, что это не обычный могильный холмик, а большая братская могила, напоминает только вытянутая вверх желез-

ная пирамидка, увенчанная звездочкой. На одном из захоронений звезда еще хранит какие-то остатки красной краски, на втором она целиком покрылась ржавчиной. Как вспоминает Валентина Евгеньевна Дмитриева, последний раз краску для обновления оградки на братских захоронениях в деревню из волости привозили в 2010 году. Незадолго до 65-летия Победы.

Сейчас за братскими могилами ухаживает только питерская дачница из соседней деревни Евгения Ивановна Захарова, 1942 года рождения. Насколько ей хватает сил на восьмом десятке лет, настолько она и выполняет свой гражданский долг, чтобы окончательно не заросли бурьяном могилы **неизвестных** воинов. Слово «неизвестные» выделено намеренно. На кладбище можно отыскать только маленькую табличку на могиле партизана «Горелов Ф.Я. Родился 1925, погиб 1944». Остальные павшие воины, похороненные в двух братских могилах, остаются неизвестными. По крайней мере, в глазах любого человека, зашедшего на рясинские кладбища.

Такие вот невеселые мысли навевают эти невеселые места. В. САМАРИН.

«Ветеранское подворье – 2013»



Ежегодно ветеранская организация Псковской области проводит смотр-конкурс «Ветеранское подворье». В этом году в номинации «Пчеловодство» в нем примет участие председатель Опочецкого районного совета ветеранов войны и труда **Василий Никитович МОНТУС**. Вот что он рассказал о своем увлечении пчеловодством:

«ПЧЕЛОВОДСТВОМ ЗАНИМАЮСЬ С ДЕТСТВА»

- Разведением и содержанием пчел я занимаюсь всю свою жизнь, с юношеских лет. Когда отец уходил на работу в колхоз, он поручал мне уход за пасекой: ловить рои (если они выходили из своих ульев), расширять пчелиные семьи, добавлять или удалять рамки и т.д. Когда отец вечером возвращался домой, я рассказывал, что сделал.

Работа с пчелами мне очень нравилась, поэтому я ревностно относился к тому, что у отца есть своя пасека, а у меня нет. И решил заняться разведением шмелей. И у меня это получилось. Выследив шмелиные гнезда, я пересаживал их в пустые консервные банки с проделанным предварительно отверстием. Разместил я свою шмелиную пасеку возле дома, у завалинки. Шмели были разных окрасов и размеров, разного поведения: одни злые, другие более миролюбивые. Жалят они так же, как и пчелы, с одной лишь разницей – жала в теле не оставляют.

Перерыв в занятии пчелами произошел с началом Великой Отечественной войны. Потом с 1944 по 1956 год я служил в армии. После увольнения в запас вновь занялся пчеловодством. Это ни много ни мало – пятьдесят пять лет!

Сначала я содержал пчел в черте города, а в 1982 году по

решению правления колхоза «Вперед» получил разрешение на организацию пасеки у деревни Павлихино. Находится она там и по сей день.

О пользе занятия пчеловодством от себя могу отметить главное – оно дает огромное душевное удовольствие, здоровье и силы. Ведь вся продукция пчеловодства – мед, прополис, перга, маточное молочко, пчелиный яд, воск – является лекарством от многих болезней и продлевает жизнь человеку.

В свои 85 лет я чувствую себя прекрасно. Во многом это заслуга моего увлечения пчеловодством.

...Осень для пчеловодов – окончание сезона медосбора и время подведения итогов. Поинтересовались мы у Василия Никитовича, каков медосбор у него в этом году. От 25 семей получено 400 килограммов меда, 20 килограммов воска и килограмм прополиса, ответил пчеловод со стажем. Удалось поймать 20 роев. Семь он оставил себе, остальные продал или подарил.

Стоит отметить, что Василий Никитович ведет большую общественную работу по пропаганде пчеловодства. В этом году он оказал помощь четырем начинающим пчеловодам в организации пасек не только советом, но и практически.

Е. ПУЛЬША.



Эхо войны

ПОИСКОВИКАМИ ОБНАРУЖЕНЫ ОСТАНКИ НАШЕГО ЗЕМЛЯКА

Недавно в Новгородской области во время проведения подготовительных работ по строительству платной автодороги Москва – Санкт-Петербург поисковым отрядом инженерно-технического центра специальных работ и экспертиз (ИТЦ СПб) обнаружены останки нашего земляка Семенова Василия Семеновича, 1901 г.р., из д.Васьково (ныне Пригородной волости), погибшего во время Великой Отечественной войны. В настоящее время ведется поиск его родственников. Знающих что-либо о семье Семенова В.С. просят обращаться в редакцию «Красного маяка» по телефону 2-20-22.

Спорт

СОРЕВНОВАЛИСЬ ПЕДАГОГИ – ТУРИСТЫ И КРАЕВЕДЫ

6-8 сентября на территории нашего района проходили традиционные туристические соревнования среди педагогических работников. В них приняли участие 14 команд из районов и городов Псковской области, в том числе сборная команда педагогов - туристов и краеведов Опочецкого района (руководитель А.А.Михайлов). С приветственным словом в день открытия соревнований к спортсменам обратилась начальник отдела образования, физической культуры и спорта администрации Опочецкого района С.Ю.Дмитриева.

Как рассказала директор ДООЦ С.М.Диденко, в программу соревнований входили три основных вида состязаний – туристическая эстафета, контрольно-туристический маршрут (КТМ) и спортивное ориентирование. Кроме того, участники демонстри-

ровали творческие способности и умения и зарабатывали дополнительные очки в конкурсах приветствий, газет, художественной самодельности и краеведческого.

В общем зачете опочане заняли 6 место (в эстафете были шестыми, на КТМ – четвертыми, в спортивном ориентировании – замкнули десятку). Тройку лидеров составили более молодые (в состав нашей сборной входили педагоги от 18 до 50 лет) и сильные команды Пскова, Псковского района и Великих Лук.

Надо отметить, что большую работу по подготовке КТМ в районе деревень Коптиловка – Шильское провел учитель школы №4 Александр Анатольевич Михайлов. Все туристическое сообщество педагогов области благодарит его за разработку интересного и сложного маршрута.

Читатель – газета

ПОДТВЕРЖДАЕТСЯ ДОКУМЕНТАМИ

После выхода материала, посвященного истории и предстоящему юбилею школы №4 («Красный маяк» от 28.08.2013 г.), в редакцию позвонила женщина, представилась родственницей учителя Булынкина и посоветовала, что имя и отчество названы в статье неверно. За разъяснениями мы обратились к автору представленного материала, руководителю музея школы №4 Е.М.Николаевой. Вот что она сообщила:

- В музее имеются документы, подтверждающие, что уроки физкультуры в 1939-41 гг. в школе вел именно Евгений Петрович Булынкин. Возможно, в школах района работали его однофамильцы или родственники.

Прокуратура информирует

О РАСТОРЖЕНИИ ДОГОВОРА НА ТУРИСТИЧЕСКУЮ ПОЕЗДКУ

В связи с дестабилизацией военно-политической обстановки на территории Египта Министерство иностранных дел РФ, Ростуризм и главный санитарный врач России рекомендовали российским гражданам отказаться от посещения республики.

Статьей 14 Федерального закона от 24.11.1996 г. №132-ФЗ «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации» (далее – Закон) предусмотрена возможность расторжения договора о реализации туристского продукта или его изменения в судебном порядке в случае наличия обстоятельств, свидетельствующих о возникновении в стране (месте) временного пребывания туристов (экскурсантов) угрозы безопасности их жизни и здоровья, а также опасности причинения вреда их имуществу.

Законом также допускается досудебное соглашение сторон. При этом расторжение договора до начала путешествия предполагает возврат туристу и (или) иному заказчику денежной суммы, равной общей цене туристского продукта, а после начала путешествия – ее части в размере, пропорциональном стоимости не оказанных туристу услуг.

В силу статьи 395 ГК РФ в случае уклонения либо отказа туроператора (турагента) от возложенной на него по закону обязанности по возврату соответствующей денежной суммы турист может дополнительно предъявить ему целый ряд требований (компенсация морального вреда, уплата процентов за пользование чужими денежными средствами вследствие их неправомерного удержания, уклонения от их возврата, просрочки в их уплате).

Также следует иметь в виду, что на основании пункта 6 статьи 13 Закона Российской Федерации от 7 февраля 1992 года №2300-1 «О защите прав потребителей» несоблюдение добровольного порядка удовлетворения требований потребителя влечет наложение штрафных санкций в размере пятидесяти процентов от суммы, присужденной судом в пользу потребителя.

И. БАЛЫШЕВА,
старший помощник прокурора
Опочецкого района.